Pracovni list €. 25 4.5.2020

Vsem pieji hezky den,
dnes se pustime do konstrukce trojuhelniku véetné geometrického zapisu postupu.
Konstrukce trojihelnikt rysujte do Skolnich sesitil. Priklady ukazkové i tikoly.

Nadpis bude: Konstrukce trojuhelniku ze tii stran
Co budeme potiebovat:
- zapis velikosti use¢ky AB, ktera ma velikost 5 cm ..... \AB\ =5cm

- zapis kruznice k, kazda kruznice ma stied S (tam pichneme jehlu kruzitka) a polomér r (velikost,
kterou odmétim do kruzitka)
k(S,r=3cm) S...stfed kruznice
r ... polomér kruznice

r=3cm
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- vznik bodu C, tfetiho vrcholu trojuhelniku, ktery vznikne jako pruse¢ik dvou kruznic ki a kz

C€ ki ko
ki pranik
lezi

bod C lezi na pruniku kruZnice ki a ko

U konstrukce bude potieba: P: podminka (zda jde sestrojit — trojiihelnikova nerovnost)

R: rozbor (obrazek nakresleny od ruky s vyznacenim, co znam a jak budu
postupovat)
K: konstrukce trojihelniku

Z: zépis (geometrickym zapisem popsat postup rysovani)



Pt.:

AABC:a=3cm
b=4cm
c=6cm
P,R,Z, K
P:c<a+bhb
6cm<3cm+4cm
6 cm <7 cm ... nerovnost plati, LZE sestrojit (sta¢i porovnat soucet kratSich stran s nejdelsi stranou)

R: (kreslis od ruky)
k1 C

b= a=3cm

c=6cm

K: (konstrukce)
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Zapis Z:

1) AB;|AB| =6cm
2) ki; ke (A, r=4cm)
3) k2; ko (B, r=3cm)
4)C; C€ ki Nk

5) A ABC




Cviceni ¢. 1

AABC:a=7cm
b=5cm
c=4cm

PR, Z K

Dale si zopakujeme rysovani osy usecky.

Osa tsecku puli (prochazi jejim stfedem) a je na ni kolma.

PF. Sestroj osu usecky CD, jejiz velikost je 7,4 cm.
|CD|=YAcm

Do kruzitka si vezmi velikost vétsi nez je polovina velikosti
usecky a z bodu C opis oblouky kruznice nad tsec¢kou i pod
useckou, nepohni si s velikosti v kruzitku a z bodu D také opis
oblouky kruznice nad i pod useckou. Kde se oblouky protnou,
tudy bude prochazet osa tisecky.

Pokud jsi rysoval ptesné, tak bod S je od bodu C ve
vzdalenosti 3,7 cm.
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Cviceni ¢. 2
Vyzkousej si sestrojit osu tisecky XY o velikosti 9 cm.
(Kontrola: Stred usecky S bude od bodu X ve vzdalenosti 4,5 cm)

RESENI:
Cviceni €. 1 C ky
AABC:a=7cm P:a<b+c R: ko

b=5cm 7cm<5cm+4cm

c=4cm 7 cm <9 cm LZE sestrojit b=5cm a=7cm
PR, Z K

A C=4cm B
K:

k Zapis Z.:

1) AB; |AB| =4cm
2) k1; kq (A; r=5 cm)
3) ka; ko (B; r=7cm)

4)C;C€ kN ke

5) A ABC
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Odkaz na konstrukce trojuhelniku
https://www.youtube.com/watch?v=VA-5CO1IMYA
https://www.youtube.com/watch?v=xhw5g2YzGrk
https://www.youtube.com/watch?v=gelrgauKKr8



https://www.youtube.com/watch?v=VA-5CO1lMYA
https://www.youtube.com/watch?v=xhw5q2YzGrk
https://www.youtube.com/watch?v=ge1rgauKKr8

